3 EME FONCTIONS ET GEOMETRIE feuille 14a

Les trois parties sont indépendantes

Deux fréres ont hérité d'un terrain que 'on peut assimiler a un triangle rectangle.
Laire de ce terrain est égale a 2400 m*.

lls désirent construire un muret afin de partager ce terrain en deux parcelles de
méme aire, soit 1 200 m* par parcelle.

Pour cela, on partage le terrain selon un segment [MN], M et N étant respective-
ment sur les cotés [CB] et [CA]. Les droites (MN) et ( AE) sont paralléles.

Dans tout ce probléme, I'unité de longueur est le métre. On donne : AE = 60 et

BC = 80.
Partie A
Dans cette partie : CM = 50. A
1. Justifier que MN = 37,5, N
2. Comparer les aires du triangle CMN etdu
trapéze ANMBE aprés les avoir calculées. H.J
3. Pour que les deux aires soient égales, :
doit-on placer le point M a plus de 50 m : M
de C ou a moins de 50 m de C7 B 50 c
........... H{J fr e e e
Partie B
On veut déterminer la distance CM pour la- A
quelle laire du triangle CNM est égale & .
1200 m?2. :
On pose CM = x. : N
3 &0
1. Démontrer que MN = ree :
2. Démontrer que 'aire du triangle CNAM, M
o . 3 . ' C
EXPrimeés en ms, a pour Imesure : EIA' B T
........... E{j

[3.]50it f la fonction qui, au nombre x appartenant a 'intervalle [0; 80), as-
3,
socie I'aire du triangle CMN. On note f @ x— Ef. Page suivante, on a

construit la courbe représentant la fonction f.
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a. Al'aide de cette courbe, déterminer oi il faut placer le point M pour que
les deux parcelles aient la méme aire.
On donnera une valeur approchée.

b. Enrésolvant une équation, déterminer la valeur exacte de x pour laguelle
les deux parcelles ont la méme aire.

c. En déduire la valeur exacte de la longueur M AN du muret puis donne une
valeur approchée au dm prés de MN.

Partie C

1. Le muret est construit avec des briquettes de 20 cm de longueur et de 10 cm
de hauteur. Calculer le nombre de briquettes nécessaires i la construction de
ce muret de 42,20 m de longueur et de 1 m de hauteur.

2. Sachant que 20 briquettes codtent 35, calculer le coiit du muret.



